
「地球温暖化について」（令和６年９月１３日～９月２４日実施）

 送付数　1,402人

回答数　644人

回答率　45.9％

担当課　地球温暖化対策室（086-426-3394）

【アンケートの目的】
　

【担当者のコメント】

問１　地球温暖化について、あなたの考えに近いものを一つ選んでください。

選択肢 有効回答者数 644 人

自分の現在の生活様式を変えていかなければ解決で
きないと思う

287 人

自分の現在の生活様式を変えなくても大丈夫だと思う 34 人

自分が取り組まなくても技術の進歩で解決できると思う 27 人

企業や行政が責任を持って取り組むべきだと思う 182 人

これから考えてみたいと思う 62 人

関心がない 4 人

その他 48 人

その他（抜粋）
個人、企業、行政が一体になって取り組まなければいけない、国の枠を超えた取組が必要　など

選択肢 有効回答者数 644 人

積極的に取り組んでいる 61 人

ある程度取り組んでいる 361 人

まだ取り組んでいないが、今後は取り組みたい 192 人

まだ取り組んでいないし、今後も取り組む予定はない 30 人

　夏の猛暑を通じて、近年特に関心が高まっている「地球温暖化」について市民の皆さまの意識や関心事を把握
することで、本市が進めている取り組みをより良いものとするためにアンケートを実施いたしました。

●世界全体で取り組みが進んでいる「カーボンニュートラル」の認知度が約50％であることから、最優先すべきは
市民の皆さまに対する地球温暖化の啓発活動であると認識しました。
●普段から意識されているエコな活動のうち、実践されている割合が高い行動の傾向として「身の回りで手軽にで
き、習慣化されているもの」が上位を占めており、今後は「社会貢献の一環になる」行動にも関心を高めてもらえる
ような工夫を考えます。
　以上のコメントに加え、アンケート結果は全て有意義なデータであることから、より精緻な分析を踏まえ本市の今
後の取り組みに活用させていただきます。
　ご協力、誠にありがとうございました。

回答者数

問２　地球温暖化が原因とされる異常気象（豪雨など）から身を守るため、防災の取り組みをしていますか？

回答者数
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「地球温暖化について」（令和６年９月１３日～９月２４日実施）

問３　「カーボンニュートラル」について知っていますか？

選択肢 有効回答者数 644 人

内容もある程度知っている 289 人

言葉だけは知っている 322 人

知らない 33 人

選択肢 有効回答者数 644 人

買い物にはマイバッグを持参する 577 人

こまめに電気のスイッチを消したり水道の栓を閉める 473 人

食事は食べ残さない 458 人

自宅のエアコン設定温度は、やや控えめにしておく 441 人

積極的に地元産の食料品を選ぶ 235 人

同じスマートフォンを５年以上使っている 181 人

自家用車ではなく、できるだけ徒歩や自転車・公共交
通機関を利用する

136 人

宅配サービスは時間指定ではなく、宅配ボックスに入
れてもらう

100 人

フリマアプリをよく利用する 75 人

本や雑誌は電子書籍で読んでいる 44 人

テレワークで働いている 15 人

エコな活動はしていない 2 人

その他 22 人

その他（抜粋）
　エコドライブを心掛ける、グリーンカーテン、ごみの減量に取り組む　など

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

回答者数

問４　普段から意識して行っているエコな活動をお答えください。（複数回答可）
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「地球温暖化について」（令和６年９月１３日～９月２４日実施）

問５　省エネについて、あなたの考えに近いものを一つ選んでください。

選択肢 有効回答者数 644 人

地球温暖化防止のために積極的に取り組んでいる 94 人

電気・ガス・ガソリンなどのエネルギー価格が高騰して
おり、経済的メリットがあるので積極的に取り組んでい
る

339 人

何となくイメージが良いため、なるべく取り組んでいる 99 人

現在は積極的に取り組んでいないが、今後少しずつで
も取り組みたい

93 人

省エネを考えるのは面倒であり、できれば取り組みたく
ない

8 人

関心がない 11 人

選択肢 有効回答者数 644 人

自己所有の戸建住宅である 525 人

その他 119 人

問７　次の設備・車が自宅にありますか。（複数回答可）

問６で「自己所有の戸建て住宅」と回答された方にお聞きします。

選択肢 有効回答者数 525 人

ヒートポンプ温水器（エコキュート） 261 人

どれも持っていない 170 人

太陽光パネル 155 人

ＨＶ（ハイブリッド自動車） 125 人

定置型蓄電池　※ポータブルタイプは除く 26 人

ＨＥＭＳ（住宅エネルギー管理システム） 22 人

ＥＶ充電器（充電のみ） 21 人

ＥＶ（電気自動車）・ＰＨＶ（プラグインハイブリッド車） 18 人

ＥＶ充電器（充放電機能付き） 1 人

回答者数

回答者数

問６　あなたがお住いの住宅は？
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「地球温暖化について」（令和６年９月１３日～９月２４日実施）

問８　今後、自宅に導入したい設備・車はありますか。（複数回答可）

問６で「自己所有の戸建て住宅」と回答された方にお聞きします。

選択肢 有効回答者数 525 人

導入したい設備はない 188 人

定置型蓄電池　※ポータブルタイプは除く 139 人

ＥＶ（電気自動車）・ＰＨＶ（プラグインハイブリッド車） 118 人

ＨＶ（ハイブリッド自動車） 81 人

太陽光パネル 72 人

ヒートポンプ温水器（エコキュート） 55 人

ＥＶ充電器（充放電機能付き） 43 人

ＨＥＭＳ（住宅エネルギー管理システム） 29 人

ＥＶ充電器（充電のみ） 11 人

選択肢 有効回答者数 644 人

断熱窓への改修 283 人

宅配ボックス 267 人

自宅用小型風力発電設備 153 人

ヒートポンプ温水器（エコキュート） 122 人

どれも必要としない 103 人

集合住宅居住者向けのＥＶ充電器 50 人

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

回答者数

問９　次の設備・機器のうち、新たな補助制度があれば導入したいものはありますか？（複数回答可）
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「地球温暖化について」（令和６年９月１３日～９月２４日実施）

選択肢 有効回答者数 644 人

車両価格が割高に感じる 459 人

充電インフラが整っていない 341 人

バッテリーの経年劣化への不安 290 人

充電時間が長い 217 人

持ち家だが充電器の設置が面倒でコストが高い 175 人

経済的メリットがわからない 167 人

自分が乗りたいと思えるＥＶやＰＨＶの車種が無い 151 人

ＥＶやＰＨＶにしかない経済性（ランニングコスト、メンテ
ナンスコストが小さい）が知られていない

90 人

集合住宅内の充電設備が不足している 82 人

中古車としての価値がわからない、中古車として売れ
るか不安

50 人

ＥＶやＰＨＶにしかない快適性（駆動力の高さや消音性）
が知られていない

46 人

わからない 32 人

問１０　ＥＶ（電気自動車）やＰＨＶ（プラグインハイブリッド車）の普及にあたって、何が課題だと思われますか？
（複数回答可）
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「地球温暖化について」（令和６年９月１３日～９月２４日実施）

選択肢 有効回答者数 644 人

ショッピングセンター 461 人

高速道路のＳＡ・ＰＡ 346 人

公共施設（役所・図書館・公民館など） 333 人

ガソリンスタンド 286 人

コンビニエンスストア 240 人

コインパーキング 210 人

ホテル 197 人

レストラン・カフェ 166 人

カーディーラー店 153 人

美容室・理容室 96 人

コインランドリー 83 人

ジム・マッサージ・リラクゼーション施設 74 人

特にない、わからない 73 人

ゴルフ場 68 人

フリーＷｉ‐Ｆｉ・テレワークスペース・マンガ喫茶 55 人

問１２　ＨＥＭＳ（住宅エネルギー管理システム）を活用したいですか？

選択肢 有効回答者数 644 人

是非利用したい 51 人

かなりの経済的メリットがあれば利用を検討したい 241 人

世の中の役に立つのであれば利用を検討したい 79 人

過去に利用したことがある、現在利用している 11 人

自宅の家電を遠隔でコントロールされることに不安があ
る

99 人

興味がない 63 人

わからない 100 人

（次ページにモニター属性の内訳あり）

問１１　ＥＶ充電器が設置されているとよいと思う場所やサービスをお答えください。（複数回答可）

回答者数

※HEMS（住宅エネルギー管理システム）とは、電気料金の削減や再生可能エネルギーの有効活用のため、自宅にある家電
を遠隔で自動コントロールするサービスのことです。
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「地球温暖化について」（令和６年９月１３日～９月２４日実施）

モニターの属性（性別） 有効回答者数 644 人

選択肢

男性 298 人

女性 343 人

不明 3 人

モニターの属性（地区） 有効回答者数 644 人

選択肢

倉敷 329 人

児島 69 人

玉島 65 人

水島 107 人

庄 15 人

茶屋町 17 人

船穂 4 人

真備 29 人

市外（在勤） 6 人

不明 3 人

モニターの属性（年代） 有効回答者数 644 人

選択肢

90代 2 人

80代 42 人

70代 95 人

60代 130 人

50代 176 人

40代 129 人

30代 57 人

20代 10 人

10代 0 人

不明 3 人

（注）各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上、合計が100％にならない場合があります。
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